
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. 1506/03.04.2024 Αναφορά «Οι κρίσιμες πρώτες ύλες απαραίτητο υλικό για 
την ανάπτυξη της οικονομίας του Πράσινου Υδρογόνου & της ενεργειακής μετάβασης» 
 
σχετ.:   Η με αρ. 1506/03.04.2024 (ΥΠΕΝ/ΔΑΠ/35905/195/15.04.2024) που κατατέθηκε από τον Βουλευτή Ηρακλείου 

κ. Μαμουλάκη Χαράλαμπο  
 
 
Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων μας, θέτουμε υπόψη σας τα εξής: 
 
Αναγνωρίζοντας τη διαχρονική σημασία της απρόσκοπτης πρόσβασης σε ορυκτές πρώτες ύλες, ως κύρια 
προϋπόθεση αυτάρκειας και επάρκειας παραγωγής καθαρής ενέργειας (ΑΠΕ, υδρογόνο, μπαταρίες) την 

προώθηση στρατηγικών τεχνολογιών και τη διασφάλιση των στόχων για την κλιματική ουδετερότητα, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, έχει θέσει ως προτεραιότητα την επικαιροποίηση του θεσμικού 
πλαισίου, είτε με στοχευμένες παρεμβάσεις στο νόμο της δημόσιας μεταλλευτικής έρευνας (άρθ. 167-169, 
ν.5037/2023), είτε με την τροποποίηση διατάξεων του Μεταλλευτικού Κώδικα, όπως για παράδειγμα η 
ελεύθερη διάθεση των τελών ενεργών μεταλλείων για τις  πάσης φύσεως ανάγκες της τοπικής κοινωνίας (άρθ 
36, ν.5056/2023) ώστε να ενισχυθεί ο ανταποδοτικός μηχανισμός της βιώσιμης μεταλλείας. 
 
Επιπρόσθετα, σε αναμονή της δημοσίευσης του σχετικού Ευρωπαϊκού Κανονισμού (Critical Raw Materials 
act, CRMA) και της προώθησης των στρατηγικών έργων εξόρυξης, επεξεργασίας και ανακύκλωσης κρίσιμων 
πρώτων υλών, εξετάζονται προτάσεις περαιτέρω βελτίωσης του νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου της 
μεταλλευτικής έρευνας και εκμετάλλευσης στο πλαίσιο της ορθής, ενιαίας, εναρμονισμένης έγκαιρης και 
αποτελεσματικής εφαρμογής του υπόψη Κανονισμού στη χώρα μας.   

 
Τέλος αξίζει να σημειωθεί και η προσπάθεια διαρκούς αναβάθμισης των στοιχείων του μεταλλευτικού 
δυναμικού της χώρας, μέσω  της διενέργειας δημόσιας έρευνας από την ΕΑΓΜΕ για τον εντοπισμό κρίσιμων 
πρώτων υλών (βλ σχετικά ΦΕΚ Β’2969/2023) αλλά και με την πρόσφατη απόφαση διάθεσης των εσόδων 
ύψους €15εκατ. από πλειστηριασμούς δικαιωμάτων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, για την ενίσχυση της 
δημόσιας έρευνας κρίσιμων πρώτων υλών (ΦΕΚ Β’1277/2024). 
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